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Венс розкрив деталі меморандуму з Іраном
- півтори сторінки та інспектори МАГАТЕ
Віцепрезидент США Венс розповів про зміст угоди з Іраном в
інтерв'ю NBC: документ на півтори сторінки, присутність
інспекторів та відмова від фінансування терористів

Богдан Гірник
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Венс про меморандум США та Ірану

Меморандум про взаєморозуміння між США та Іраном є дуже загальним
документом обсягом лише близько півтори сторінки - так його
описав віцепрезидент США Джей Ді Венс в інтерв'ю телеканалу NBC.
Переговори тривали кілька місяців із перервами та загрозами
зриву, і тепер рамковий документ нарешті підписаний. Офіційна
церемонія підписання має відбутися 19 червня у швейцарській
Женеві. Трамп та Венс поставили підписи в цифровому форматі, від
Ірану - спікер парламенту Мохаммед Багер Галібаф.

Про зміст угоди детально розповів сам Венс в ефірі NBC, як
повідомляє CNN. За його словами, документ навмисно залишається
рамковим - конкретніші деталі сторони мають врегулювати під час
технічних переговорів, які стартують найближчим часом.

Як заявив Джей Ді Венс, віцепрезидент США:

"Так, меморандум займає приблизно півтори сторінки, тож це дуже
загальний документ. З низки питань нам доведеться розібратися
під час етапу технічних переговорів, але меморандум про
взаєморозуміння встановлює рамки, за якими іранці отримують
вигоди від угоди, виконуючи свої зобов'язання за нею."

Венс також уточнив, що першим пунктом документа є зобов'язання
Ірану дотримуватися "регіонального миру та стабільності". За його
словами, це включає відмову від фінансування угруповань, які США
відносять до терористичних. Повернення інспекторів МАГАТЕ до
іранських ядерних об'єктів Венс назвав центральним компонентом
меморандуму.

Паралельно Дональд Трамп написав у Truth Social, що інформація
про нібито виплату Ірану $300 млн є фейком, який поширюють
демократи. Раніше The New York Times з посиланням на іранського
чиновника і дипломата повідомляло, що угода передбачає створення
інвестиційного фонду для відновлення Ірану. Розмір фонду
оцінювався у $300 млрд, а не $300 млн, як зазначив Трамп у своєму
спростуванні.
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Що передбачила рамкова угода

Однією з ключових умов меморандуму є зобов'язання Ірану не
виробляти та не купувати ядерну зброю. До укладення остаточної
угоди Тегеран має призупинити збагачення урану та розширення
своїх ядерних об'єктів.

Водночас питання заморожених іранських активів за кордоном
залишається невизначеним. Іран наполягає на негайному доступі до
частини коштів, тоді як США пропонують поетапне розблокування
залежно від виконання умов угоди.

Офіційне підписання меморандуму заплановане на п'ятницю, 19
червня. Деталі угоди мають оприлюднити протягом наступних 24-48
годин, а технічні обговорення розпочнуться пізніше цього тижня.

Як розвивалася іранська ядерна криза

Шлях до нинішнього меморандуму пролягав через декілька місяців
збройної ескалації. Тимчасове перемир'я у квітні дало сторонам
перший дипломатичний простір - тоді угода про припинення вогню
зупинила удари в обмін на відкриття Ормузької протоки. Перемир'я
пізніше продовжили, і саме воно заклало основу для нинішніх
рамкових домовленостей. Успіх переговорів багато в чому залежить
від системи міжнародного контролю, в якій головну роль має
відігравати МАГАТЕ.

Трамп підкреслив, що нова домовленість є повною протилежністю
Спільному всеосяжному плану дій (JCPOA), укладеному за
адміністрації Барака Обами. Попередні переговори щодо ядерної
програми Ірану передбачали повну відмову від збагачення урану -
позиція, яку Тегеран відкидав. Нинішній меморандум обирає
гнучкіший підхід, залишаючи складні питання на технічний етап.
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ІРАН УДАР США ПО ІРАНУ США
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